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Matematica Discreta - Lista de Exercicios (2)

1. Liste os membros dos seguintes conjuntos.
(a) {z | # é um inteiro positivo menor que 12}

(b) {z | # é um inteiro tal que z? = 2}

2. Use a notagao adotada na questao anterior para descrever os seguintes conjuntos.
(a) {_37 _27 _17 07 17 27 3}
(b) {m,n,o,p}

3. Determine se cada uma das sentencas abaixo é verdadeira ou falsa.

4. Use o diagrama de Venn para ilustrar as relacoes A C Be B C C.
5. Suponha que A, B e C' sdo conjuntos tal que A C B e B C (. Mostre que A C C.
6. Encontre um exemplo de dois conjuntos A e B de forma que A € Be AC B.

7. Qual a cardinalidade dos seguintes conjuntos?

(a) {a}
(

) A
b) 0
(c) {{a}}
(d) {a,{a},{a,{a}}}

8. Encontre o conjunto das partes dos seguintes conjuntos.

(a) {a}
(b) {a,b}
(c) {0,{0}}

9. O que pode ser dito sobre A se P(A) = {0,{0}, {{0}},{0,{0}}} ?
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10.

11.

12.

13.

14.
15.

16.

17.

18.

Determine se cada um dos seguintes conjuntos é o conjunto das partes de algum
conjunto.

(a
(b
(c
(d

0, {a}}
0,{a},{0,a}}
{0, {a}, {b},{a,b}}

Seja A ={a,b,c,d} e B={y,z}. Encontre:

0
{
{

(a) AXB

(b) AXA

(c) BXA

Suponha que AXB = (), onde A e B sao conjuntos. O que é possivel concluir
disso?

Encontre os conjuntos A e Bse A— B={1,5,7,8}, B— A={2,10},e ANB =
{3,6,9).

Prove que se A e B sdo conjuntos entio A — B = AN B.

Sejam A, B e C conjuntos. Prove que:

(a) (ANB)C A

(b) A—BC A

() AN(B - A) =

(d) AnBNC=AUBUC

(e) (B—A)U(C—A)=(BUC)-A
(f) P(A)UP(B) C P(AUB)

(g) AU(B—-A)=AUB

(h) (AUB)N(AUB)=A

Desenhe o diagrama de Venn para cada uma das combinagbes de conjuntos A, B

e (.

O que é possivel afirmar sobre A e B em cada uma das sentencas abaixo, supondo
que cada sentenca é verdadeira:

(a) AUB=A
(b) A—B=A4

Vocé pode concluir que A = B se A, B e C' sdo conjuntose AUC = BU(C?
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19. A diferenga simétrica entre os conjuntos A e B, denotada por A ® B, é o
conjunto que contém todos os elementos que estao em A ou estdo em B, mas nao
em ambos. Com base nessa definicdo, responda:

(a) Encontre a diferenga simétrica entre {1,3,5}e{1,2,3}.
(

)
b)
)
)

Desenhe o diagrama de Venn para A ® B.
(c) Mostre que A®@ B=(AUB) - (ANB).
(d) Mostre que se A é um subconjunto de um conjunto universal U, entao:

i. AA=0
. AU = A

20. Os conceitos de unido e interse¢do entre conjuntos podem ser aplicados a uma
colecdo de conjuntos. Nesse caso, a notacao utilizada é definida como a seguir:

n
(a) AiUAU...UA, = U A; denota a unido dos conjuntos Ay, Ay, ..., A,.
=1

n
(b) AyNAyN...NA,= ﬂ A; denota a intersecao dos conjuntos Aq, Ay, ..., A,.
=1
(c) Dessa forma, responda as seguintes questoes:

i. Seja A =1{0,2,4,6,8}, B=1{0,1,2,3,4} ¢ C ={0,3,6,9}. Quais sao
os conjuntos AUBUC e ANBNC?

ii. Seja A; ={i,i+1,i+2,...}. Encontre U A e ﬂ A;.

=1 =1

ili. Seja A; =41,2,3,...,7}. Encontre U A; e ﬂ A;.

i=1 =1

21. O sucessor de um conjunto A é o conjunto A U {A}. Encontre o sucessor dos
seguintes conjuntos:

(a) {1,2,3}
(b) {0}

22. Em certas situagoes, o niimero de vezes que um determinado elemento ocorre em
uma colecado nio ordenada é relevante para o problema estudado. Multiconjun-
tos sido colecGes nao ordenadas de elementos, onde cada elemento pode ocorrer
como membro mais de uma vez. A notagao {mj.ay, ms.ag,...,m,.a,} denota que
no multiconjunto o elemento ay ocorre my vezes, o elemento ay ocorre my vezes,
e assim sucessivamente. Os nimeros m; sdo chamados de multiplicidades dos
elementos a;, onde 1 =1,2,...,r.

Sejam P e () multiconjuntos. A unido de P e () é o multiconjunto onde a multi-
plicidade de um elemento é o maximo de suas multiplicidades em P e em (). A
intersecdo de P e () é o multiconjunto onde a multiplicidade de cada elemento é o
minimo das multiplicidades em P e (. A diferenca entre P e (2 é o multiconjunto
onde a multiplicidade de um elemento é a multiplicidade do elemento em P menos



sua multiplicidade em ), a nao ser que a diferenca seja negativa, nesse caso a mul-
tiplicidade é zero. A soma de P e () é o multiconjunto onde a multiplicidade de
um elemento é a soma de suas multiplicidades em P e em (). A soma é denotada
por —+.

Com base nessas definicoes, pergunta-se:

(a) Sejam A e B os multiconjuntos {3.a,2.b,1.c} e {2.a,3.b,4.d}, r espectiva-
mente. Encontre os multiconjuntos AUB, ANB, A— B, B—Ae A+ B.



